

# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO VI | VALENCIA, LUNES 25 DE FEBRERO DE 1946 | Dirección, administración y talleres: Pintor Sorolla, 10. T. 10.637 y 15.590

## "Tengo la impresión de que hemos ganado", dice Tamborini

### "Soy de la firme opinión de que el laborismo ha triunfado", dice uno de los jefes de Perón

#### El interés de la votación se concentra en Buenos Aires

## Los radicales están seguros de haber logrado doble número de votos que Perón

Buenos Aires, 25. — El interés de la votación para elegir presidente se concentra en Buenos Aires, capital federal, que tiene el sesenta y ocho por ciento del total de trescientos sesenta y seis puestos a elegir, en la provincia de Buenos Aires, a la que corresponden el ochenta y ocho, y en Santa Fe, con cuarenta y dos. Los dirigentes radicales están seguros de que han logrado doble número de votos que Perón y tienen confianza en su triunfo en las provincias de Buenos Aires y Santa Fe, que son tradicionalmente radicales. Perón, al parecer, tiene asegurado el triunfo en tres provincias del norte: Salta, Jujuy y Tucumán e igualdad de posibilidades de triunfo en Entre Ríos, Santiago del Estero, Corrientes, Catamarca y La Rioja.

Se tienen noticias de que ha habido ligerísimos e insignificantes incidentes cortados inmediatamente por las fuerzas armadas. El general Diego Masón, comandante electoral de Buenos Aires, ha anunciado que dos policías habían sido arrestados por repartir propaganda en favor de Perón. Catorce mil soldados custodiaron la capital argentina.—Efe

### DECLARACION DE TAMBORINI

Buenos Aires, 25. — El doctor José Tamborini, candidato por la unión democrática a la presidencia de la República argentina, ha declarado, después de cerrada la elección tanto para la Jefatura del Estado como para el Congreso: «Tengo la impresión de que hemos ganado. El pueblo argentino ha realizado hoy una magnífica labor. La calma reina en todo el país y no se han tenido noticias de irregulari-

dades. Debo añadir que el pueblo ha recibido con gran placer la intervención del ejército.»

El doctor Juan Atilio Bramuglia, uno de los jefes del partido de Perón, ha expresado una creencia totalmente opuesta a la de Tamborini. (Pasa a la 5.ª página)

## Telegramas cruzados entre el Arzobispo y el jefe provincial del Movimiento

El día 21 fué cursado, por el jefe provincial del Movimiento, el siguiente despacho al excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo electo de Valencia:

«Nombre propio y Movimiento de esta provincia eleva a su excelencia reverendísima testimonio de sumisión filial, felicitándole por nombramiento Arzobispo de esta Archidiócesis. Reverentemente beso anillo pastoral.»

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo ha contestado con el siguiente:

«Agradecidísimo testimonio sumisión filial y cordial felicitación. Les bendice paternalmente. Arzobispo electo.»

## Vuelven a triunfar los católicos en Bélgica

Bruselas, 25.—La radio de esta capital ha anunciado el siguiente resultado obtenido en las elecciones provinciales verificadas ayer en todo el país:

Social-cristianos (católicos), 344; socialistas, 231; comunistas, 58; liberales, 53; unión democrática belga, 10.—Efe

## BODA DE LA HIJA DEL MINISTRO DE HACIENDA



La señorita Manuela Benjumea, hija del ministro de Hacienda, entrando en la iglesia de San Sebastián, de Sevilla, del brazo de su padre, momentos antes de contraer matrimonio. — (Foto Cifra).

## "Esta época es muy mala para decir las verdades", asegura Bernard Shaw

### "Las personas honradas gozan de grandes antipatías"

### "En el Cielo se recibirá una recompensa muy diferente por decir la verdad"

### "Pero en la tierra, la única es llenarse de enemigos"

## La Organización de las Naciones Desunidas y el Consejo de Inseguridad

Nueva York, 25. — El diario «New York Journal American» publica unas declaraciones del famoso escritor irlandés George Bernard Shaw quien acaba de cumplir 90 años de edad, en las que dice que la bomba atómica ha convertido las guerras en un mal negocio y que por tanto, dicho explosivo pasará pronto de moda, ya que las guerras se hacían por los pueblos que querían mediante la victoria adquirir riquezas, y que hoy las guerras sólo sirven para que los pueblos victoriosos se vuelvan más pobres que antes de comenzar sus aventuras bélicas.

poder de veto a favor de las grandes potencias impide cualquier clase de colaboración mundial, y justamente por eso se inscribió el veto en la Carta de la O. N. U. para garantizar que nadie pueda hacer nada. Tan pronto como Rusia requirió el poder de veto — agregó — todo terminó, porque ya lo único en que pueden estar de acuerdo las Naciones Unidas es en que están desunidas. Dijo también que esta época es muy mala para decir las verdades.

Hablando de la O. N. U., Shaw dijo que con propiedad hay que llamar a ese organismo Organización de las Naciones Desunidas, y a su Consejo de Seguridad Consejo de Inseguridad. No hay O. N. U., dijo George Bernard Shaw, porque el

«Cuando encuentra usted una persona honrada en la tierra siempre es un hombre que goza de grandes antipatías. En el cielo, uno recibirá una recompensa muy diferente por decir la verdad, pero en este mundo — terminó diciendo — el escritor irlandés — la única recompensa para quien dice la verdad es llenarse de enemigos. —Efe

## LOS COMUNISTAS CHINOS ATACAN POR SIETE PUNTOS DISTINTOS

### Continúan las manifestaciones estudiantiles contra los rusos

### "El rábano picante de los soviets no es mucho más dulce que la mostaza japonesa"

Chungking, 25.—Las fuerzas comunistas están desarrollando un movimiento de ataque por siete puntos distintos contra las fuerzas del general Tullming, con el propósito de cortar las comunicaciones con el Gobierno nacionalista de Manchuria, según anuncia la agencia oficial china Central News.

Mientras tanto, continúan las manifestaciones estudiantiles pidiendo la retirada de las tropas rusas de Manchuria. — Efe.

Agrega la citada agencia, que el movimiento comunista está dirigido principalmente contra Sinmin, cuarenta y cuatro kilómetros al noroeste de Mukden, importante empalme ferroviario en la línea que conduce hacia los puertos nacionalistas de Hulatao y Chingwangmo.

Shanghai, 25. — Los estudiantes chinos, en número de varios millares, se han manifestado hoy por las calles de la ciudad, con carácter de demostración antisoviética. Marcharon ordenadamente y eran portadores de grandes cartelones, en los que se leían distintas alusiones al comunismo. Uno de ellos decía así: «El rábano picante de los soviets, no es mucho más dulce que la mostaza japonesa». —Efe.

## Manifestación patriótica en Barcelona

### "FRANCO, SI; COMUNISMO, NO"

Barcelona, 25.—A los gritos de «Franco, sí; comunismo, no», se ha celebrado este mediodía una gran manifestación espontánea que recorrió las principales calles de la ciudad, con banderas nacionales y pancartas, con leyendas alusivas al carácter de la manifestación. Figuraba en ella varios millares de personas, que fueron al Ayuntamiento, donde una comisión expresó al alcalde la adhesión incondicional de la ciudad al Caudillo. —Cifra.

## JUSTICIA Y NADA MAS QUE JUSTICIA

Los sindicatos franceses, por su cuenta y riesgo, han cortado durante veinticuatro horas las comunicaciones con España. ¿Razón? Que en España se ha fusilado a unos asesinos. Conviene insistir en esto. Los sindicatos franceses no han contado en absoluto con el Gobierno de su país para hacer lo que han hecho. Han cometido un acto arbitrario, faltando al convenio internacional de Berna y causando un perjuicio a los dos países tan caprichosamente comunicados. Y han cometido esta absurda ilegalidad en acto de protesta porque en España se ha fusilado a unos reos confesos y convictos de varios delitos de asesinato y robo, alguno cometido en las personas de dos significados comunistas, gremio al que pertenecen los fusilados y los autores de la protesta.

Peró esta mención del comunismo no va hecha con finalidad política alguna, porque a los condenados a muerte, ejecutados hace tres días, no se les ha fusilado por sus ideas. Como se explicaba en la oportuna nota informativa, habían cometido crímenes de los que uno solo hubiera bastado en cualquier país para justificar la última pena. Y de todos modos, entre los condenados a muerte, el Caudillo ha indultado a los menos gravemente comprometidos, usando de su magnanimidad habitual y del sereno espíritu de justicia que nace de su recto criterio y de su propia seguridad y fortaleza.

Importa que todo el mundo sepa que los asesinos, aunque sean comunistas, son juzgados en España por los Tribunales competentes con todo género de garantías procesales. El Código no señala como atenuante en los asesinatos, el hecho de que los delincuentes pertenecían al comunismo y habían obrado clandestinamente en

nuestro país con armas y municiones importadas del país vecino. No se le pregunta a nadie por sus ideas. Se le juzga por lo que ha hecho, y si merece ser fusilado, se le fusila, aplicando la ley, sin tener en cuenta para nada lo que puedan decir los sindicatos franceses, a quienes no se consultará tampoco en lo sucesivo sobre lo que deban hacer en España los Tribunales de Justicia.

Denunciamos a la opinión universal estas indignas maniobras del comunismo perturbador. Es un cinismo que rebasa todas las marcas el que desde la zona ideológica donde el asesinato es un arma política corriente se quiera arrojar sombras sobre la impecable conducta de un país donde las gentes disfrutan de las garantías jurídicas acostumbradas en los países cultos en que los comunistas no tengan parte en el Poder. De aquellos en los que ocupen el Poder por entero no hablamos, porque hemos dicho «países cultos». Pero ese mismo Gobierno francés, en el que tiene participación importante el comunismo, ¿no está fusilando a muchos presos solamente por sus ideas? Lo está haciendo así, y por no inmiscuirnos en inferioridades ajenas, no decimos lo que nos parece. Decimos, sencillamente, que así lo hace el Gobierno francés, y que nosotros no lo hacemos así. Condenamos a los criminales según la ley. Cumplimos la sentencia cuando la benignidad del Caudillo no interviene para atenuarla. Y nada más.

¡Ah! Es obvio añadir que pensamos seguir haciendo lo mismo. Nos molestamos en aclarar las cosas, porque pudiera haber quien se dejase engañar en cuanto a nuestra intachable conducta jurídica. Por lo demás... si les parece mal a los comunistas lo que aquí ocurre..., tanto mejor.

(De «Ya» del día 24.)

Servicio Meteorológico

Región Aérea de Levante

Boletín meteorológico correspondiente a las doce horas de hoy, del Observatorio instalado en el Parque de los Viveros.

INFORMACION GENERAL DE LA REGION

No se ha observado nubosidad alguna en las últimas 24 horas. Las temperaturas extremas fueron: la máxima, de 22° en Alcantarilla, y la mínima, de 6° bajo cero en Albacete.

TIEMPO EN VALENCIA

Ha continuado el buen tiempo, de cielo despejado y visibilidad buena, en general. La presión atmosférica ha seguido una marcha descendente, y en el momento presente vale 763'2 mms.

El viento obedeció al régimen de brisas, habiendo sido su velocidad máxima de 8'0 metros por segundo a las 16 horas, 35 minutos de ayer, habiendo recorrido en total 185 kilómetros.

Se han registrado 10 horas, 9 minutos de sol eficaz, equivalentes al 92 por ciento de insolación. La evaporación fue de 4'6 mms.

El termómetro marcó, a las 14 horas de ayer, 17'2; a las 19 horas, 11'2; a las 8 horas de hoy, 5'8. Siendo la máxima, de 19'4, a las 12 horas, 15 minutos de ayer, y la mínima de 2'9 a las 4 horas, 55 minutos de hoy. La mar se mantuvo rizada.

TIEMPO PROBABLE PARA LEVANTE

Continuará el buen tiempo, de cielo despejado. Vientos muy débiles o brisas. Mar poco agitada.

PRODUCTORA:

¿Vas a ser madre? La Obra Sindical de Previsión Social te informará acerca de los beneficios que el Seguro de Maternidad te otorga.

Importante acto celebrado ayer en Buñol. Imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a diversos camaradas

La Cruz y la Encomienda de Cisneros, al Padre Spuche y al camarada Cerezo



El jefe provincial impone la cruz de la Orden de Cisneros al Padre Spuche. — (Foto Finezas)

Ayer mañana se celebró la solemne clausura de un turno de campamentos de invierno en el Albergue Ramón Laporta, de Buñol, donde se hallan acampadas dos centurias de las Falanges Juveniles de Franco, de la capital y provincia. El acto comenzó con una misa rezada en la ermita de San Luis Beltrán, oficiada por el reverendo padre Pascual Spuche, asesor religioso de Auxilio Social. Presidió la ceremonia el jefe del Distrito Universitario, camarada Cerezo, y asistieron el delegado provincial de

tado por la que se concedían la Cruz de la Orden de Cisneros al reverendo padre Spuche y la Encomienda de la misma Orden al camarada Rafael Cerezo. Por último, el camarada José Antonio Vega recibió la Cruz de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas recientemente otorgada y el camarada Fernando-Roca la Palma Roja y Asp. de Plata. El jefe provincial impuso personalmente las condecoraciones.

El camarada Laporta y los camaradas Cerezo y Beta Frigola trajeron las banderas y colocaron una corona de laurel ante la Cruz de los Caídos. El jefe provincial dirigió la palabra a los reunidos en tonos de exaltación patriótica y de adhesión incondicional a Franco, siendo interrumpido varias veces con fuertes aplausos y vivas, dando al final de su disertación las consignas del momento. El jefe provincial declaró clausurado el campamento y se reunió con los muchachos del Albergue en una comida de confraternidad. Terminada ésta, el camarada Laporta se despidió de los acampados para regresar a la capital. En este momento los muchachos del Frente de Juventudes



Vista del albergue del F. J. durante el importante actos de ayer. — (Foto Finezas)

Ex combatientes y Mutilados, el de Ex cautivos, el teniente alcalde de Valencia, camarada Izquierdo; los jefes de los Distritos de la capital, camaradas Beta e Ibáñez, miembros del Consejo de la Vieja Guardia, con los camaradas a quienes se les iba a imponer la medalla de la misma, las dos centurias anteriormente citadas en formación, los niños de Auxilio Social en la localidad y numeroso público.

Poco después llegó el jefe provincial acompañado por el fiscal de Tasas, camarada Ricardo Panero; el de la Vivienda, camarada Molina; el secretario de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, camarada Pérez Riveiro; el inspector provincial, camarada Ortuño; los alcaldes de Chiva y Buñol y otros autoridades y jerarquías.

A continuación el camarada Laporta Girón pasó revista a las centurias acampadas y se trasladó al patio central del albergue para proceder a la imposición de medallas y condecoraciones.

El jefe de la Secretaría Local y del Distrito III, camarada Beta Frigola leyó el decreto del Caudillo creando la insignia de la Vieja Guardia y los nombres a quienes se les concedía.

El camarada Renovel dió lectura a las disposiciones del Jefe del Estado, a las 7'30, y por la tarde, a las 4'30.

IGLESIA DE SAN LORENZO. En este día comienzan los ejercicios espirituales para señoras, a las 7 y 10, y por la tarde, a las 5'30.

CONVENTO DE REPARADORAS. Continúa el solemne novenario a Jesús Sacramentado, a las 8, y por la tarde, a las 6'30.

CUARENTA HORAS. Terminan hoy en la iglesia del Calvario Público. Mañana comienzan en Nuestra Señora de los Angeles.

IGLESIA DE LOS PADRES CARMELITAS. Comienzan hoy los ejercicios espirituales para la V. O. T. del Car-

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

25 DE FEBRERO DE 1946

Don Juan Honora Torres secretario del Gobierno civil la autorización necesaria para construir un embarcadero a la orilla del río Turia próximo a su desembocadura, y la concesión de una parcela de terreno en la playa marítimo-terrestre.

Se recibieron en nuestra Universidad; el título de cátedra a favor de don Gabriel Martín Galdos; los de licenciado en Derecho de don Juan B. Mompalao y don Joaquín Cano Coloma y el de Arto mercantil a favor de don Enrique Rodríguez Olaso.

De la cárcel de Silla se fugaron catorce presos, los cuales, para seguir su propósito, abrieron un agujero en el techo valiéndose de una pequeña estaca de madera.

Los fugitivos se refugiaron en unos pajares de las casas colindantes, aguardando hora propicia de la noche, pero fueron descubiertos y detenidos por la Guardia civil.

Se recibió la noticia, transmitida desde Buenos Aires, de la cuenta de haber sido secuestrado aquella capital el rico industrial de panadería Domingo Talavera Llorente, natural de Valencia, por disconformidad con los procedimientos seguidos por el Sindicato del ramo.

Detenido Francisco Gelibert como autor del crimen, conculpa culpabilidad decretando la pena de prisión por cuatro años y una reunión de los delictivos.

El crimen se cometió mediante la entrega de un revólver y la cantidad de diez pesos.

Presididos por el capitán general de la región, señor Prins Rivera, se reunieron en festivo banquete en el Campamento de Paterna 42 jefes de las distintas armas y cuerpos, antiguos alumnos de la Academia General Militar, para conmemorar el 38 aniversario de la creación de tan distinguido centro de enseñanza.

En dicho acto le fue entregado al general un artístico pergaminos conteniendo unos versos escritos por el comandante de Artillería, señor García Virgil, dedicados al distinguido general, como recuerdo del acto celebrado.

Se celebró con numerosísimo público el partido España-Levante. Ambos equipos se presentaron completos y sin gran interés de vencer, y aunque dominó más España, el resultado final fue un empate en un gol.

Sociedad

Ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Concepción Rodríguez Fornos, esposa de nuestro querido amigo el arquitecto de la Diputación y profesor de la Universidad, don Arturo Zabala.

RELIGION

Campana "pro Seminario"

¡Católico, ayuda a las vocaciones sacerdotales!

Ayer comenzó en nuestra ciudad la trascendental campaña que anualmente organiza la Oficina Permanente de Ayuda al Seminario, para despertar en los fieles el recuerdo de la obligación y el interés por atender a las vocaciones sacerdotales.

Aparecieron en los muros y paredes de nuestros edificios, por las calles valencianas, los carteles anunciadores de esta campaña.

Sobre el acierto que en todo el campo, destaca el simbolismo de la actitud de ese joven estudiante, con una bandeja, pidiendo.

«Petite et accipietis». Pedid y recibiréis, dijo Cristo a sus fieles en la confianza de la eficacia de la oración.

Sería, seguramente, muy interesante poder penetrar en el pensamiento de ese seminarista peticionario en el momento de presentar su bandeja ante ti, lector. ¿Qué pensará ese joven, generalmente procedente de hogar modesto o necesitado, mientras tú sondeas tu bolsillo o cartera, para depositar tu colaboración? Ciertamente que si eres persona pudiente y así se exterioriza en tu atuendo o lujo, que su mente se dirigirá al Cielo para que Dios despierte en ti sentimientos de generosidad. Pero, ¿no crees tú que también

podría pensar en las largas colas de los espectáculos, en los refinamientos de ciertas mesas, en las ricas y carísimas telas —por los que compran y los que venden— en los bares, en las joyerías, en los mil y mil sitios donde se gasta totalmente de lo que una pequeña parte sólo haría su felicidad, la salvación de muchas almas y el aumento y esplendor del culto divino? ¿No crees que pensará en el apuro continuado de los que tienen la responsabilidad de aprovechar las vocaciones que Dios suscita en los necesitados y pobres; de los que dirigen la materialidad de los Seminarios; de los que organizan la función docente de tales centros y de los mismos seminaristas, que no pueden llegar a sus estudios por falta de «becas» que les abran las puertas del Seminario?

Cuántas y cuántas cosas pensará ese joven esbelto y espigado en su juventud; serio y recogido en su infantil mocedad; dulce y atractivo en su modesta actitud, que aparece en tales carteles para decirle, católico valenciano, que tienes una obligación pendiente en esta semana en el banco del cielo y de la fe, y que habrás de retirarla presurosamente, si quieres que el capital de tus buenas acciones te produzca un interés para la eternidad.

DIA 26. — San Víctor, confesor; San Faustino, San Porfirio, San Néstor, San Diodoro y Santa Filomena. — Rito simple. — Ornamentos verdes. — Misa de la Dominica anterior. — Segunda oración, Sufragios; tercera, por los difuntos. Prefacio común.

PARROQUIA DE S. ANDRES. Hoy han dado comienzo los santos ejercicios para hombres, en el Refugio del Marqués del Turia, a las 7'30, por las mañanas, y a las 7'45, por las tardes.

PARROQUIA DE STO. TOMAS, APOSTOL. Han comenzado hoy los ejercicios espirituales para jóvenes de Acción Católica, en esta parroquia, a las 7'30, y por la tarde, a las 7'15.

REVISTA «ACCION SALESIANA». Hemos recibido el número correspondiente a los meses de enero y febrero de esta simpática e importante revista, que adquiere un tono

DEMOSTRACION DE ARTE EN MADERA

Ni "artesanía" ni "industrial"

Estamos acotando el sentido idóneo de este gran certamen de arte en madera.

No se trata de una exhibición de obras u objetos de artesanía. No se trata, asimismo, de un alarde industrial referente a ebanistería.

Cuando se pretende reflejar el sentido artístico de Valencia, verificándose expresamente en madera, intentamos superar el nivel, bajo el que se constata la producción de artesanías y, desde luego, escapar de la efectividad industrial.

En esta I Demostración de Arte en Madera, las obras responderán a eso, al Arte, a las Bellas Artes, que aquí tendrán una plasmación en esta materia: madera.

Ni siquiera las tallas se circunscribirán en absoluto a elmagranes y se extenderán al mueble, en tanto que en forma final de mera utilidad sea rebasado por la artística. Hacia el punto que lo constructivista, quitectónico y la talla-ocultiva, la ornamental en el lo espacial, la policromía completará, integrándose ese concepto de Arte en Madera.

Esta va a ser la I Demostración de Arte en Madera, que este Sindicato provincial en ella inició y organiza, y que éstos días lleva cursos en sus actividades a nuestros artistas.

Se trata de una verdadera exposición de Bellas Artes —casi exclusiva de la materia sobre la que se realiza (aquí en madera)— y cosa distinta de lo que es artesanal e industrial, lo que es ebanistería industrial.

El prestigio del jurado de selección de obras es garantía para la máxima elevación del nivel de los certámenes, que en los próximos días de fiestas josefinas será el mayor y mayor exponente de la potencia y mayor artística de Valencia actual.

Y esa es la noble ambición del Sindicato provincial de la Madera, y para ello sus deberes. Valencia, a 23 de febrero de 1946.

Pronto: INFORMACION FALLERA. La mejor revista de fallas

OPOSITORES A POLICIA

El nuevo programa oficial y las «Nuevas contestaciones», adaptadas al mismo, para las 234 plazas, con 5.500 pesetas y gratificaciones anunciadas en el «Boletín Oficial» del 12 de febrero de 1946, los encontrarán en el antiguo y acreditado Instituto Editorial Reus. El plazo de presentación de instancias termina el 25 de abril. Exámenes en agosto. De la bondad de sus «mejorables contestaciones» bastará indicar que consiguió el número UNO en diferentes oposiciones y centenares de plazas. Para más detalles, diríjanse al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Se regalan prospectos.

# Anoche se celebró el homenaje dedicado a la Fallera Mayor 1946 y su corte de honor

## Se representó "Les Barraques" e intervinieron en el fin de fiesta María Fernanda Ladrón de Guevara y Amparito Rivelles

Anoche se celebró en el teatro Apolo la función homenaje dedicada a la bellísima señorita Valero de los Desamparados Ibañez Valero de Palma, Fallera Mayor 1946, y su corte de honor, organizada por la Junta Central Fallera.

Asistieron al acto el jefe provincial y gobernador civil y otras autoridades locales.

Ocupaban un palco preferente la Fallera Mayor y su corte, luciendo todas magníficos trajes de labradora valenciana. Su presencia fue saludada con cariñosos aplausos.

Comenzó el espectáculo con la interpretación del gracioso enfrenado «La gata y el ché», por Encarnita Mániz e Ignacio Vidal, siendo muy aplaudidos.

Seguidamente se representó la celebrada zarzuela valenciana en un acto «Les barraques», original de Eduardo Escalante (hijo) y maestro Peydró. En ella hizo su presentación como artista profesional la joven valenciana Maruja Torralba, que alcanzó un franco éxito tanto por su voz, extensa y flexible, como por sus dotes de actriz. Encarnita Mániz, interpretando el personaje de «Marieta», estuvo graciosa y desenvuelta; Ignacio Vidal, en el de «Visantico», salió muy airoso; Maroto Haro, en el «tío Quico», reverdeció viejos laureles; Rafael Paredes y Enrique Pascual, muy graciosos en los suyos respectivos. Completaban el reparto Ma-



Una vista del escenario de Apolo durante la magnífica velada fallera de anoche

final de los tres cuadros de que consta la obra.

Nos hubiera gustado —y al público también— una más cuidada presentación escénica de «Les barraques». La figurada anda de la imagen de la Virgen de los Desamparados fue impropia a todas luces, y más aún en su aparición, cuando figura en el cortejo procesional, al término de la obra.

Después, tras unas palabras de salutación de don Clemente Cerdá, tuvo lugar la imposición del «Bunyol d'or» y «Bunyol de plata» a aquellos falleros que, en virtud de

distal de honor en el estrado instalado al efecto en el escenario. Seguidamente, el señor Pous Celda recitó unas poesías, siendo aplaudido. A continuación se celebró un gran fin de fiesta, representándose el juguete en un acto «Un atropello en la calle» —a cargo de Amparito Rivelles, Pedro Porcel y Adrián Ortega— y «¿Cuál de las tres?», diálogo interpretado por María Fernanda Ladrón de Guevara y Adrián Ortega, autor de ambas producciones escénicas, que fueron muy del agrado del público. La labor interpretativa alcanzó grados de superación, haciendo una creación de sus respectivos papeles las excelentes actrices María Fernanda Ladrón de Guevara y Amparito Rivelles.

El teatro presentaba un brillantísimo aspecto. — M.

# Avance del programa de la Semana Fallera

Prosigue la Junta Central Fallera con gran actividad la confección del programa oficial para este año, y de nuestras observaciones hemos podido sacar la consecuencia de que las fiestas darán principio el día 10 de marzo con la última «arreglégas» de todas las comisiones de falla, dando comienzo al ciclo de fiestas con un extraordinario «bombardeo aéreo» de efectos nuevos en Valencia. Por la tarde se celebrará un magnífico festival taurino a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad, y la tradicional cabalgata del niño fallero.

El lunes, día 11, la Cridá o Prégón anunciador de las fiestas; tracas a la una de la tarde; a las 12 horas, exhibición de boxeo en la plaza del Caudillo, y por la noche, la Cabalgata del Nirot, finalizando con un disparo de fuegos aéreos en la plaza del Caudillo.

El día 12, martes inauguración de la Exposición del Nirot, en la Lonja; disparo de varias tracas; exhibición de boxeo en la plaza del Caudillo, y por la noche, conciertos en la Lonja y plaza del Caudillo.

El día 13, tracas y mascletá; pasacalles y concierto en la Lonja, y bailes regionales en la plaza del Caudillo, finalizando este día con un magnífico castillo de fuegos artificiales.

Día 14, jueves, pasacalle por la banda infantil de la Misericordia, disparo de tracas. Por la tarde, carrera de «jagants i nanos» y «caballets» en la plaza del Caudillo. Ascensión en globo del aeronauta Amador Fernández. Por la noche, conciertos en la Lonja y plaza del Caudillo; gran verbena popular con la intervención de dos orquestinas. Esta misma noche se celebrará la «Nit d'Albaes», y para finalizar, un gran concurso de tracas de lujo en la plaza del Caudillo.

Día 15, viernes, pasacalles y visita del jurado a los escaparates. A las cinco, un gran número circense en la plaza del Caudillo. Por la

noche, conciertos en la Lonja y plaza del Caudillo y disparo de un magnífico castillo.

Día 16, sábado, carrera ciclista de Valencia a Utiel y regreso, para disputarse el Trofeo Fallas. A las doce, pasacalles; a las 1'30, «mascletá» en la plaza del Caudillo. Conciertos y atracciones por la tarde, y a las doce de la noche dará comienzo la tradicional plantá de las fallas.

Día 17, domingo, a las siete de la mañana, «despertá» por todas las comisiones de falla. A las ocho, «plantá» de las fallas infantiles. Inauguración de la Exposición del Nirot indultado y museo folklórico fallero; concurso del pasodoble, patrocinado por Cifesa; inauguración del concurso de puestos de flores.

A las doce, pasacalles y tracas por toda Valencia. A las 12'00, comida extraordinaria en la Asociación Valenciana de Caridad. A las 16'30, corrida de toros, en la que don Alvaro Domeco refoneará un novillo de una acreditada ganadería, y se lidiarán seis toros de Ignacio José Vázquez, de Sevilla, para Emiliano de la Casa, Morenito de Talavera, Jaime Marco «El Choni» y Aguado de Castro.

A las 19 horas, ofrenda de flores a la Virgen de los Desamparados. A las 22'30 conciertos, y a las 24'30 horas, la «Nit del Foc».

Día 18, a las siete horas, dianas y «despertá» por todas las comisiones. A las doce, reparto de premios en el Ayuntamiento. A las 13 horas, pasacalles y tracas por todas las comisiones. A las 16'30, segunda corrida de toros: un novillo para Conchita Cirtrón y seis toros de don José Escobares, de Sevilla, para Rafael Ponce «Rafaelillo», Julián Marín y Rafael Llorente; a las 18'30, reparto de premios a los «librets» en Lo Rat-Penat. Visita a las fallas por la Fallera Mayor. Conciertos y pasacalles, y a las 24'30, monumental castillo Cifesa, en la plaza del Caudillo.

Día 19, a las siete horas, «despertá» por todas las comisiones; la Junta Central Fallera lo hará a las autoridades y Fallera Mayor. A las 10'30, fiesta religiosa en honor del glorioso Patriarca San José, organizada por el Gremio de Carpinteros. A las 12, reparto, en el Ayuntamiento, de los premios del curso del pasodoble. Acto seguido homenaje al maestro Serrano en la plaza del Caudillo. Tracas, pasacalles en todas las fallas. A las 4'30, tercera corrida de toros. Seis toros de don Antonio Ruiz Sánchez, de Salamanca, para Rafael Ponce «Rafaelillo», Aurelio Puchol, Morenito de Valencia y Jaime Marco «El Choni». A las 23, «cremá» de las fallas infantiles, bailes populares y concierto por la Banda Municipal en la plaza del Caudillo. A las 24, «cremá» de todas las fallas. A las 24'30, «cremá» de la falla que obtenga el primer premio, y a la una, asombrosa y espectacular «cremá» de la falla de la plaza del Caudillo.

NOTAS.—El día 17, a las cinco de la tarde, tendrá lugar el partido de Liga entre Gijón C. D. y Valencia C. D.

El día 19 se disputará en el campo de Vallejo el Trofeo Fallas entre los equipos del Hércules de Alicante y Levante.

Los días del 10 al 16, en el Club de Tenis, se disputará como en años anteriores el IX Concurso Nacional Copa Faulcombridge. En la Plaza de Toros, los días 16 y 17, por la noche, y el 19 por la mañana, habrá presentación de grandes espectáculos cómico-aurinos, y el día 18 por la noche, grandiosa reunión de boxeo.

Repetimos que éste es un pequeño avance del programa, ya que el oficial no está todavía ultimado por faltar detalles de ajuste que suponemos quedará resuelto dentro de unos días, en que se podrá dar completo.

La Orquesta Municipal y en el esfuerzo entusiasta de su director, ejecuciones muy notables. Y en Iniesta, Sainz de la Maza y Querol, seguridades, firmezas técnicas; almas, sensibilidades flexibles, admirables espontaneidades empleadas en un hacer arte emocionado.

Un gran éxito, pues, el de cuantos cooperaron en esta merceda dedicación a Joaquín Rodrigo.

FEDERICO

Pronto: INFORMACION FALLERA La mejor revista de fallas

# Orquesta Municipal MUSICAS DE JOAQUIN RODRIGO

Ayer se celebró el homenaje al gran compositor valenciano, en Apolo, con la audición de sus tres Conciertos: el de «Fstio», «Aranjuez» y «Hebécia», interpretados por los eminentes artistas a quienes respectivamente están dedicados. El festival artístico, que resultó brillantísimo y se inició con «Zarabunda lejana y villancicos», tuvo el complemento de pequeñas obras del mismo autor, solicitadas por el aplauso a los concertistas. «La enamorada junto al surtidor» —acompañada al piano por el propio Rodrigo—, «En los trigales» y «Danza valenciana» redondeó los éxitos de Enrique Iniesta, Rogino Sainz de la Maza y Leopoldo Querol.

Nada nuevo, es verdad. Músicas e intérpretes, conocidos, alabados

ello se debe, casi exclusivamente, a la organización, a la «política de arte» que el Ayuntamiento traza bajo su control directo. Sus orientaciones nos tienen proporcionadas ya un buen número de audiciones memorables, la excelente labor que incansable va desarrollando el maestro Lamote y exaltaciones, como la de ayer, de nuestros valores, entre los cuales, Joaquín Rodrigo adquiere importancia trascendente. Por su inspiración rica, gozosa, alucinada. Voz dulce y festiva, alta, honda y grave de la música española, que cuenta entre sus registros los del refinamiento y una capacidad de puntillismo orquestal que resplandece por su encanto, originalidad y equilibrio. Tiene el arte de Rodrigo aforanza y futuridad y



Querol, Lamote, Rodrigo, Iniesta y Sainz de la Maza, los intérpretes admirables del extraordinario concierto de ayer. — (Foto Finezas)

muchas veces. Sin embargo, el concierto resultó interesante. El aire de modernidad que cambió el clima musical de estas sesiones sinfónicas resultó de lo más saludable. Asistimos, pues, a una vigorización del entusiasmo. El agrado habitual tuvo manifestaciones, al término de cada obra, de mayor intensidad. Guitarra, violín, piano y orquesta recibieron, después del homenajeado, las ovaciones más vivas.

Un hecho es cierto. La vida musical valenciana viene cobrando insitida fuerza. Y debemos subrayar, por lo que tiene de significativo, que

savia que rebasa el fría emotiva de lo nacional. Delectaciones en el estilo y rumbos para nuevas travesías estéticas. Su música, que, en evitación de retrasos, iba siendo urgente, al llegar, lo hizo sin atropellos, conjugando la audacia con la ponderación. No se nutre de afirmaciones pintoresquistas. Es la vuelta a formas de la inquietud eterna, con ideas modernas, como reacción contra tendencias de corto alcance, casi sólo técnicas. Músicas de suelo bien cimentado y vuelo ambicioso.

Su traducción difícil, encontró en



En el centro, la señorita Ibañez Valero de Palma, acompañada de María Fernanda Ladrón de Guevara y Amparito Rivelles. — (Fotos Finezas)

En el centro, la señorita Ibañez Valero de Palma, acompañada de María Fernanda Ladrón de Guevara y Amparito Rivelles. — (Fotos Finezas)

# Noticario Fallero

## PREGON DE FALLAS DE RADIO NACIONAL Y LA EMISION PARA LA AMERICA LATINA

El día 3 del próximo mes de marzo, a las once de la mañana, en el cine Rialto de Madrid tendrá lugar la anunciada emisión de Radio Nacional, en celebración del Prégón Fallero, acto organizado, como

la reglamentación publicada en su día, se han hecho dignos de esta distinción. En este acto intervino el Fallero Mayor, que ocupaba el

en años anteriores, por la Casa Valenciana de Madrid.

Se iniciará la emisión con una descripción —en verso— de las fallas, original de Rafael Duyos. Tomarán parte en esta emisión, que será radada para toda España, don Martín Domínguez, presidente de la Asociación de la Frensa Valenciana; la Fallera Mayor; alcalde de Valencia; presidente de «Lo Rat-Penat», doctor Calatayud Bayá, y el vicepresidente de la Junta Central Fallera, don Clemente Cerdá, que glosará el prégón fallero.

En la madrugada del día 4 se celebrará la emisión destinada a los países de la América latina, al objeto de que pueda llegar hasta nuestros hermanos de raza la vibrante voz de Valencia, en plena exaltación de las clásicas fiestas de las fallas, que vienen celebrándose con extraordinario júbilo en medio de esta bendita paz que nos ha deparado el Caudillo Franco. En esta emisión se interpretarán composiciones de los maestros valencianos Giner, Sosa, Palau y Serrano. Tomarán parte Vicente Escrivá, la Fallera Mayor, alcalde de la ciudad, don Martín Domínguez, doctor Calatayud Bayá y don Clemente Cerdá.

**¡TRABAJADORES!** Todos los que solicitan préstamos nupciales, no olviden que los datos que, para concesión de los mismos aporten, habrán de ser comprobados documentalente antes de percibir el préstamo. ministrado por los productores

# INSTITUTO MEDICO VALENCIANO

Sección de Otoneurollogía.—Mañana martes, a las 19'30 horas, tendrá lugar, en el local del Servicio de Neurología del Hospital Provincial, una sesión clínica, con arreglo al siguiente programa:

Doctores Bordeas Valls y García Ibañez.—«Síndrome del ángulo pontocerebeloso».

Doctor Recio Amat.—«Un caso de parálisis bulbar progresiva».

Al acto se invita a los señores médicos y estudiantes de Medicina.

# Farmacias de guardia

Sorol, 2 (chafán Colón); Cádiz, 75; Angeles, 8; plaza Patraix, 5; Hospital, 8; San Vicente, 63; Ruzafa, 10; Moratín, 27; avenida María Cristina, 9; plaza Mosén Sorrell, 3; Serranos, 4; Conde de Alta, 10; Mar. 38; G. V. Ramón y Cajal, 32. Servicio de madrugada: Cádiz, 75; Angeles, 8; Ruzafa, 10; Moratín, 27; Serranos, 4. Poblados marítimos: Avenida Puerto, 269; avenida Puerto, 37; José Benlliure, 433. Servicio de madrugada: Avenida Puerto, 269.

